

5万多名考生昨天中考,送考大军不输高考

“心中有支欢乐歌”献给父亲节

昨天是苏州中考的第一天,又恰逢父亲节,5万多名考生奔赴考场,迎战求学生涯中第一场重要的考试,而考场外“送考大军”的阵势丝毫不输高考。下午,一场雨催着考生不得不提前出门,好在雨势不算大,天气也够凉爽,总体来说中考首日在平稳顺利中结束。

师生:退休老师为“关门弟子”打气

昨天早上8点左右,一位慈祥的老人静静地站在振华考点门口,凭着记忆仔细寻找着人群中熟悉的面孔。“张老师,你真的来了!”一名考生见到老人后,大笑着张开双臂和老人相拥。老人仔细叮嘱了几句,考生不断地点头答应,之后便信心满满地走进考场。

这位老人是苏州中学园区校的一名退休教师,本想带完这批学生再退休的,无奈视力突然下降,教了一年后就离开了学校。“他们是我的关门弟子,我一定要来为他们加油助威。”说话间,又有送考家长认出了张老师。据其介绍,张老师待学生如慈父,离职时孩子们都哭得稀里哗啦,他来送考无疑是让孩子们吃了一颗“定心丸”。

“要是今年作文《牵挂》就好了,我可以写张老师的故事,他从来没有离开过,一直牵挂着我们初三(2)班的学生。”一名女生在与张老师挥手告别时动容地说道。

母女:怕女儿紧张妈妈始终带笑相伴

“把药吃了,胃就不痛了。”来自苏州二十六中的小刘肠胃一直不好,考前一紧张胃就疼得厉害,这可急坏了她的妈妈,赶紧到考点附近买药,再送到女儿的手上。

尽管心里担心,但刘妈妈的脸上始终带着笑意,她希望以此能让女儿放松心情。“平时她总是不肯吃药,今天一出门就主动说要吃药,我就知道她肯定是紧张了。”刘妈妈期盼,试卷一发下来小刘能不受胃疼的干扰,集中精神答卷。

刚刚送完高考毕业生的薛老师,昨天也成了一名送考家长。不过在她看来,中考只是一场普通的考试。薛老师说,这么多年来她见过不少学生因为超常发挥,进入比自己实际水平更好的学校,结果高中三年这孩子过得很压抑,学得很累。相反的,也有发挥失常的学生成了一

般高中的尖子生,在老师的栽培下考上更好的大学。“保持平常心,考入一所适合自己的高中最重要。”

送祝福:那些人那些事是心中欢乐的歌

早上8点40分左右,考生全部进考场,送考老师悬着的心才算落地,送考的家长也渐渐散去。据了解,昨天市区的几个考点秩序都平稳,无重大意外情况发生。

上午11点,距离第一场语文考试结束还有半小时,但振华中学考点门口已围满了家长,他们都希望看到孩子出考场时能面带笑容。

“题目出的挺规范的,不难!”11点30分,语文考试结束的铃声准时响起,考生们陆续走出考场,一名苏中园区校的学生告诉记者,作文题是《心中有支欢乐的歌》,她一看到考题就想到了自己的爸爸。

“初三这一年爸爸始终是我坚强的后盾,有了他的支持,我每天虽然很辛苦,但也很快乐。”这名考生表示,昨天正好是父亲节,希望用作文来表达对父亲的祝福,希望他健康快乐。

昨天下午的考试科目为物理,有人觉得简单也有人觉得难,不过大部分考生都认为难度适中。

提醒:政治开卷考,别忘带复习资料

昨天下午,一场雨给考生出行带来不便。根据气象预报,今明两天考试期间仍有雨,建议考生及家长应携带好雨具,并预留好出行时间。据了解,苏州中考临近梅雨季节,常与雨水相伴,各考点负责人因此在安排考务工作时也会将雨情考虑在内,在此前检查考点内的下水道是否通畅等,确保大雨时考点之内不积水。

今天上午的考试科目为数学,下午为历史政治。苏州市招考办提醒考生,政治考试采用开卷形式,可带复习资料进入考场,考生应提前做好准备。

孙佳桦 文/摄



如慈父般的张老师,昨天特意来为学生们加油

父亲节里讲父亲

“11”传呼 警察集结号

民警父亲节讲述自己的警察父亲

在昆山公安队伍里,有不少民警是子承父业。昨天是父亲节,记者走近几位警察,跟他们一起追寻警察父亲那些激情燃烧的岁月。

父亲的“11”传呼

讲述人:正仪派出所教导员王晓适

在传呼机逐渐兴起的年代,父亲也配发了一个。不过,这个“时髦货”却没能成为我在同学们面前炫耀的资本。因为父亲总说,他的传呼机是用来出任务、抓坏人的,不能乱动。

一天晚上父亲正在洗澡,他别在裤腰间的传呼机忽然响了起来,我按捺不住好奇就拿出来看,屏幕上却只有“11”两个数字。我正疑惑时,父亲头发上还滴着水就冲了出来,喝道:“不要乱动!”话音未落便将传呼机夺了过去。急匆匆穿好衣服,父亲便消失在门外无边的黑夜中。

后来,我才知道“11”是当时公安局的“暗号”,意思是有紧急任务,速到单位集合。如今传呼机早已被淘汰,而我也像父亲一样成了一名警察。每次值班,当勤务指挥室的电台指令或报警

电话响起时,父亲的“11”传呼都会在我的心里回响。

祖孙三代警察世家

讲述人:兵希派出所民警潘琪松

祖父、父亲和我都是警察,我们可以说是名副其实的“警察世家”。我们祖孙三代经历了祖国母亲六十余载的历史变迁,也见证了新中国公安事业的变化和发展。新中国成立后,爷爷成为新中国第一代警察,并参与曾经震惊全国的“二王”案件,对嫌疑人进行排查、堵截。这起案件直接促进了全国公安打击防范犯罪网络的形成,全国公安一盘棋的理念也正是通过爷爷的讲述,在父亲和后来渐渐长大的我心里留下深刻印象。

在爷爷的耳濡目染下,父亲穿上警服。如果说祖父、父亲那个时代的“职业偶像”是马天民和“便衣警察”,那么我的从警志向便来源于爷爷和父亲的言传身教。现在我也当父亲了,我相信儿子的将来也定会有属于他的警察人生,延续我们家与警察的不解情缘。

谢访 陈超



公交166路恢复原线 89路临时调整

@蒋文龙:因淞江路施工结束,6月19日起公交166路恢复原线行驶,走向由星湖街、金鸡湖大道、敦煌路、车斜路恢复为星湖街、淞江路、车斜路,取消临时停靠大地乐章东、荷韵新村站,同时新增停靠挹秀新村、金色尚城南、椒湾湾南站。因建新巷施工,6月20日起公交89路实施临时调整,走向干将路、建新巷、临顿路、鹅颈湾临时调整为干将路、鹅颈湾恢复原线,临时取消停靠临顿路站。

天气

今明有雨,考生要早出门

昨天是中考的第一天,下午3点半左右各考点的门口被花花绿绿的雨伞给占据。这场雨虽然带来阵阵清凉,但也让校门口的道路变得通行不畅。

苏州气象局发布中考天气预报,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨到暴雨,东南风3-4级,早晨最低气温20℃左右,最高气温25℃。明后天雨止转阴到多云。

本周的无雨天基本是“掐头去尾”,除了周三到周五白天是多云的天气外,其他时间基本都要在夏雨中度过。有了雨水的帮忙,气温自然不会太高,本周的最高温度在29℃左右,变化平稳。今明仍有降水,参加中考的学生记得带好雨具,并且提前出门,避免下雨造成的交通拥堵带来影响。

李铮

资讯

自动停车系统即将启用

6月16日上午,位于平江新城万融国际大厦的平江区绿色建筑科普展示馆面向市民开放。在其展示的一系列节能环保的新型建筑配套中,一组“自动停车系统”的模型最受关注。

据介绍,使用该停车系统时车主只要将车停到入口处便可下车,然后刷一下卡系统就会自动通过升降、平移为车主在多层的立体车库中找到车位并停好车。取车时车主甚至在写字楼大厅内刷卡,最长90秒内车就会自动出现在车库入口并已掉好头。

正在建设中的万融国际大厦将使用该系统,这也是华东地区首个启用自动停车系统的写字楼。届时,可停350辆车,大约是普通停车场的7倍。

喻菁 王玲玲 文/摄



菜价移动小数点,电子秤多算钱

记者探访多个摊点,发现此类现象很普遍

近日,有网友发帖称,观察了常熟当地一菜场的很多菜贩,发现了一些猫腻。比如明明是24元/千克的单价,称重的时候输入的却是0.24元;明明算下来只有14.6元的金额,电子秤显示的却是0.15。昨天,记者走访了苏州多个摊点,发现此类现象很普遍。

在桃花坞大街上的一家菜场,记者买了些茄子,菜贩很熟练地在电子秤上按了几下,在电子秤中间单价一栏显示“0.5”。明明是5元/千克的茄子,为什么

显示0.5?“都一样啦!”对于记者的询问,菜贩有些不耐烦。“这样我不就多掏了钱?”“你买的东西就那么多,又不是几十元一斤,没多少来去的。”菜贩如此答道。随后,记者又逛了逛多家摊位,发现称重时菜贩都是把单价“缩小”,但没有任何市民提出异议。

在一家水果店里,王女士正在挑选西瓜,听说电子秤的单价被“缩小”后可能被“坑钱”,她表示不能理解。随后,记者给其算了笔账。比如单价为10元/千克的物品,重量为1.25千克,正常

价格应为12.5元,但如果菜贩将单价打成0.1,也就是缩小为原来的百分之一,电子秤就会把称量结果0.125最后一位四舍五入,成了0.13,这样商贩就会收款13块钱,如此就是多收了5毛钱。对于记者的解释,王女士恍然大悟。

对此,苏州市质监局计量处工作人员刘争告诉记者,从计量上看,在电子秤精确的情况下,他们并没有权利限制经营者输入何种单价。不过在此种情况下,消费者应该发挥主动监督的

作用。

苏州市消保委工作人员曹凌霄则表示,商贩所输入的金额应与承诺消费者的菜价相符,如果故意调整单价从而获利,这种行为对消费者是不公平的。另外,目前确实缺乏相关的法律对经营者的此种行为进行约束和规范,所以只能提醒消费者在购买东西称重付账时多留神,如果发现类似情况,可要求经营者规范输入单价后再称重。而经营者自身也应该诚信经营。

何洁